

ГОНКИ СО СМЕРТЬЮ



Почему лоси уязвимы именно в сентябре

ОСЕНЬЮ все чаще в сводку ГАИ попадают ДТП, связанные с наездами на животных. К примеру, в Лидском районе буквально с разницей в 20 минут под машины жителей Березовки и Воложина попали лоси. Автомобилисты даже не увидели дикого зверя сразу — только почувствовали удары по кабине. Люди не пострадали. Совсем недавно сохатый также попал под колеса на МКАД в Минске. Животное погибло.

Почему активизировались обитатели лесной чащи и можно ли избежать опасных ситуаций на дорогах? Научный сотрудник лаборатории териологии НПЦ НАН по биоресурсам Павел Велигуров пояснил: у лосей сейчас период гона, потому более активно передвигаются и могут чаще выходить на дорогу. Быки дерутся, более слабые могут убежать от соперника или искать самку. За сутки молодой самец способен легко пробежать десятки километров. Водителям нужно быть предельно осторожными на дороге: эти животные скрытные, не всегда их можно вовремя заметить. На темном фоне в свете фар выделяются только глаза

лосей, а потому обращайтесь на это внимание. Олени и косули попадают в ДТП намного реже.

Сейчас в стране охотничий сезон набирает обороты, с 1 октября стартует загонная охота на копытных. Кстати, по информации Минлесхоза, в целом по республике на территории охотничьих угодий на апрель этого года численность лося составляла 42,8 тысячи особей. За прошлый год охотники добыли 6886 сохатых. При этом в минувшие выходные целых четыре особи стали жертвами браконьеров, проинформировала специалист по связям с общественностью Госинспекции охраны животного и растительного мира Ольга Громович. И главная беда в том, что нелегалы боятся собственной тени, поэтому ради своей безопасности готовы даже отказаться от добычи. Туши убитых ими животных зачастую остаются лежать в лесу или в поле. Такая участь постигла и двух сохатых, погибших на выходных.

Утром в понедельник на поле у деревни Драбовщина в Клецком районе сотрудники местного охотхозяйства обнаружили тушу сеголетка, а останки еще одного молодого самца были спрятаны неподалеку в соломе. Животные погибли от пулевых ранений. На разбор дух туш у браконьеров, видимо, не хватило времени. Лосят,

не прожившие и года, стали жертвой человеческой алчности. Полуразделанную тушу лося, которую также бросили браконьеры, нашел на берегу озера Кажиево в Гомельском районе грибник. Скорее всего, он и спугнул нарушителей. В обоих случаях инспекторы обнаружили улики, которые помогут расследовать факты незаконной охоты.

А вот четверых братьев из поселка Василевичи Речицкого района взяли с поличным. Двое старших — охотники с зарегистрированными ружьями, но покупать путевку и разрешение на добычу крупной дичи не стали. Более того, мужчины заранее продумали, как скрыть следы нарушения. Один отправился в лес, где и подстрелил лосиху, затем вернулся домой, постирал одежду и почистил ружье. После этого уже на другой машине братья поехали за добычей, тушу разделали и доставили в дачный дом. Но уловки не помогли. На задержание браконьеров выехала группа инспекторов Мозырской МРИ, участковый милиционер и охотовед. У нарушителей изъяли 76 килограммов мяса дичи, два ружья, четыре ножа и топор. Братья понесут уголовную ответственность, а за добытого лося им придется возместить более 8 тысяч рублей. Те из них, что были охотниками, лишатся этого права.